

廓清交往新方向 架起沟通新桥梁

古林推出政商“亲清”平台



本报讯(记者何峰 通讯员朱渊)“创二代”在创业过程中遇到困难如何快速解决,政府与企业如何做到“亲密”而不失“分寸”?7月25日,古林镇20多位“创二

代”及政府职能部门负责人,围绕如何构建新型政商关系各抒己见。在这场别致的互动沙龙上,古林正式推出了政商“亲清”平台。古林政商“亲清”平台涵盖“亲·框架、亲·服务、亲清·约定、亲清·工作室”等四方面内容,旨在架起政企沟通新桥梁、廓清政商交往新方向、跑出古林“最多跑一次”加速度。“亲清”手册约定,政府工作人员不吃拿卡要、不推诿扯皮、不违规参加宴请,企业不给予公职人

员好处、不恶意欠薪逃薪等“双十不”原则,划定了双方接触的规范红线。“清”是底线、红线,“亲”是同心、同向。古林开出“亲清”服务单,明确各部门职责,搭建“亲清”工作室,每月设立不同主题,由部门主要负责人接待企业管理者、职工来访,协调、解决实际问题。同时,不定期举行沙龙、私董会等政企论坛,政府部门工作人员与企业代表进行面对面沟通,交换意见,解决问题。

古林镇民营经济发达,有大小企业1万多家,其中规模以上工业企业140家,规上服务企业45家。“怎样才能更好地服务这些面广量大的企业?我们要做到亲不逾矩、清不疏远。”古林镇主要负责人表示,“亲清”平台的建立,有利于市场环境的公正健康,在依法依规、界限分明、公开透明的轨道上良性互动,防止官商“勾肩搭背”和“谈商色变”等倾向,真正建立起更简单更纯粹、更阳光更健康的政商关系。

江北有个两新组织 携党旗入藏送光明

本报讯(记者黄合 通讯员施晨)上周末,结束了为期一周的医疗援助,来自江北爱尔光明眼科医院党组织的医疗团队从世界屋脊回到了宁波。除了随行沉甸甸的医疗器械,他们还带回了两条金灿灿的哈达——这是重见光明的藏族同胞亲自送来的,不仅代表着赠送者最大的感激,还承载着藏族同胞对来自大海之滨宁波医生的满满祝福。

反应,第一夜几乎没睡着过,头疼欲裂,胃部抽搐,但这些并没有影响他第二天在手术台上的表现——一个平原上普通的白内障手术,在高原上却得花一倍多的时间。

护士长周蓓自制了一个背包,将氧气瓶放入背包中,一旦感到缺氧立刻就吸上两口——接待病患、解释疑惑、对接手术室……即使严重缺氧,也没有退缩。

据统计,在平均海拔超过4500米的雪域高原上,这个党员占据半壁江山的团队前后为60名患者进行诊断,并为10名符合手术要求的藏族同胞进行了白内障复明手术。因医疗器械限制,团队还带回了一名患先天性白内障的14岁患者,在爱心宁波继续寻求光明的可能。

据江北区委“两新”工委相关负责人介绍,接下来的三年里,该区还会继续发挥党建的力量,组织眼科和口腔等医疗团队,通过入藏义诊、医师培训、结对帮扶等举措,继续为藏族同胞送去健康的希望。

“一个团队的面貌,整体出征尚属首次。”江北区委副书记李秀琴表示,自1995年宁波与西藏那曲地区比如县结对后,这是江北第一次以医疗团队的形式进入比如县,为这个边陲之地,送去光明的希望。“可以缺氧,但绝不能缺精神,更不能缺医疗质量。”赴藏团队队长、白沙街道办事处主任叶欣海表示,这支7人组成的医疗团队充分展现了党组织的先锋带头作用,不少年轻的医生、护士主动请缨,克服缺氧、高原反应等困难,一丝不苟地执行医疗任务。主刀医生高小明因强烈的高原



工匠大赛

7月30日,由市总工会和鄞州区总工会联合举办的2017年度宁波市职工技能精英赛在鄞州职教中心开赛,“数控车工”和“维修电工”两大比赛项目分别有45名和139名选手参加。据悉,每个比赛项目获得前三名的选手将被授予“宁波市职工技术能手”荣誉称号,第一名更将获得被优先推荐为“宁波市首席工人”的资格。(徐文杰 王亚达 摄)

余姚“雷霆攻坚” 破解执行难

本报讯(记者董小芳 余姚记者站谢敏军 通讯员陈文铮)凌晨3时,余姚梨洲街道双桥村,执行法官突然而至,将藏匿在阁楼角落的失信被执行人方某某抓获。当晚,其拖欠了3年的7万余元债务被执行到位。连日来,余姚重拳出击抓执行,在全市形成了一股高压态势,解决执行难进程进一步加快。

“为切实维护债权人利益,提高执行效能,我们部署了‘雷霆攻坚’集中执行活动,集中时间、集中力量、集中措施、集中区域,全力执结一批疑难案件,全力腾退一批非法占用的涉案房产,全力打击一批拒不执行的违法犯罪分子,在全社会形成全面整治执行难的强大声势。”余姚法院相关负责人介绍。

据悉,为做到有的放矢,余姚法院针对涉群体性和社会稳定

案件、涉民生和特殊主体案件、需强制腾退房屋案件、3个月以上未执结的案件等8类案件进行了排查摸底,按区域分门别类制作清单,逐案落实责任人员。并重点围绕房屋腾退、打击拒不申报、涉民生案件、打击涉嫌拒不认罪等开展“雷霆攻坚”集中执行活动,针对不同类型案件,采取交叉执行、易人执行、悬赏执行等方式加以突破,灵活运用失信惩戒、违法制裁、限制消费、公示通报等方法加以推进。

截至目前,余姚法院“雷霆攻坚”集中执行活动通过夜间执行、凌晨行动及金融专项行动,已抓捕老赖近70名,执结到位金额260余万元,有效维护了申请人的合法权益,以强大的威慑力督促失信被执行人化“被动执行”为“主动履行”,取得良好的执法效果和社会效果。

让蓝藻漂浮水面 “坐等”打捞

海曙一企业研发出蓝藻便捷治理术

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立)往水里放入一些白色粉末,水里沉淀的蓝藻便立刻上浮,让人可以轻松打捞。昨天,记者在海曙治水企业——天河水生态科技股份有限公司看到了这神奇的一幕。据介绍,这白色粉末是该公司研发的治理蓝藻新产品,这对夏季高温下治理蓝藻暴发无疑是一个福音。

“这是公司今年研发成功的一种产品。通过药剂的物理作用,让蓝藻变轻,漂浮上来,不仅方便打捞,产品中的配方部分还可以解除水体中的硫化氢毒性和氨氮等,增加溶解氧,从而改善水质。”实验员张丹说。

据天河水生态科技股份有限公司研发中心副主任章文军介

绍,目前社会上治理大面积蓝藻暴发的主要方式是抽水净化,此外还有种植水生植物,放养食藻生物,以及投放各类药剂等,但效果不理想,不仅工程量大,还容易引发水质变化。“尤其是眼下热门的放养鱼类的方式,无法从根本上消灭蓝藻,因为鱼儿吃进蓝藻,排出来的还是蓝藻。此次研发的新技术可谓便捷版治理手段,只要结合河道的蓝藻实际情况,配好剂量,喷洒后就可以坐等打捞。”章文军说,该公司通过数次室内试验,证明该药剂使用情况良好,下一步计划开展野外河道的实地测试,优化效果应用。同时,该公司正在和相关专家开展蓝藻治理领域的合作,争取让今后打捞上岸的蓝藻变为堆肥或提炼成生物柴油。

宁波博物馆暑期夏令营开营 《大英博物馆百物展》成了“第二课堂”



图为参加夏令营的小朋友们在博物馆参观。(通讯员 吴茜 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员项聪颖)参加宁波博物馆暑期夏令营的15名小朋友可开心了!昨日,他们在上海博物馆参观了《大英博物馆百物展》,上博不仅为他们安排了专家讲解,还特设了体验活动。陪同的家长表示,走出宁波,跟着博物馆专家游学各地有特色的博物馆,孩子们的视野得到了更大的开拓。

本次暑期夏令营的主题为“博物馆之旅”,由家长与小朋友共同参与,前天在宁波博物馆举行了开营仪式。为期一周的活动,孩子们将参观苏浙沪地区具有代表性和地域特色的博物馆,结合体验活动,来一次博物馆“深度游”。开营当

天,小朋友们不仅参观了宁波博物馆,还在河姆渡遗址博物馆4D影院感受了科技与传统的融合。之后,夏令营的小朋友还将前往上海科技馆、苏州博物馆等多个不同主题、风格的博物馆进行参观,并且配合博物馆特色体验活动,让小朋友们动手动脑,将学习与创造相结合。

据介绍,宁波博物馆的暑期夏令营已经举办多年。之前的夏令营,立足宁波地域文化,推出了“小小讲解员”“宁波童谣”等多个主题活动。去年,宁波博物馆推出了“青少年探索体验活动”,将理论学习与动手实践相结合,收到了良好的效果。

维和军事动作电影《中国蓝盔》在京举行发布会



7月31日,电影《中国蓝盔》主创在发布会上合影。当日,维和军事动作电影《中国蓝盔》在北京举行“陆地威龙”主题新闻发布会。

《中国蓝盔》取景非洲南苏丹、新疆哈密、广西桂林等地,讲述中国人民解放军严格遵守联合国军纪,冒着生命危险坚守在非洲大陆,捍卫世界和平,保护战乱中的人民的故事。(新华社发)

海曙区乒乓球等级赛举行

本报讯(记者林海 通讯员王和平)近日,海曙区乒乓球协会成立大会暨“华升草艺杯”首届混合单打分级排位等级赛举行。海曙区乒乓球协会的118名会员参加了首届混合单打分级排位等级赛。

经过两天时间的角逐,袁圣豪获得甲组冠军,吕捷强获得乙组第一名,仇卫平获得丙组冠军。据了解,在海曙区乒乓球协会的会员中,年龄最大的是73岁的张承德老师,他从效实中学退休多年,仍然保持着每天打乒乓球的习惯。

●为纪念中国人民解放军建军90周年,前日,鄞州区博物馆、甬上博物馆联合举行军人用品展览和军功章拓印活动,让小朋友们知道如今的太平盛世,离不开人民解放军的保家卫国、无私奉献。(南华 沈松磊)

军旅诗人探索“锚链状”创作 史一帆获军事题材诗歌大赛一等奖

本报讯(记者朱军备 实习生史颖莹)日前,宁波籍军旅诗人史一帆获得由《解放军文艺》杂志和《诗刊》杂志联合举办的“纪念中国人民解放军建军九十周年”军事题材诗歌大赛一等奖。这是他继诗集《生命的悬崖只有鹰能描述》获得全军文艺一等奖并荣获全国

十佳军旅诗人奖之后,再一次在全国全军范围内摘取桂冠。此次获奖的诗作《静海苑》为史一帆这几年追求的“锚链状”体系创作的系列作品。史一帆认为一首诗的力量是有限的,每个人不可能天天写好诗,写有分量的诗,但如果能将日常的诗

歌作品相连在一起,一环连着一环,紧扣成锚链,就会形成力量。他认为“锚链状”体系作品创作,与组诗有雷同,但有区别。《静海苑》是他追求“锚链状”体系作品创作的一个比较成熟的作品。《静海苑》取材于宁波东钱湖、涂茨乱礁洋、象山泊戈洋村等地。

2017“学转英超”宁波校园足球教练员培训班结束 宁波39名教练员受训

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员吴博 朱麟华)由英国文化教育协会与英格兰足球超级联赛联合举办的“学转英超”校园足球教练员培训班于前天结束,来自宁波市的39名教练员参加培训。在为期七天的密集培训中,

校园足球教练员接受了“学转英超”教练员讲师的专业培训,学习内容包括领导能力、教练技能以及如何把英超的训练方法应用到实际工作中。该课程致力于帮助基层教练员提高发展校园足球运动项目的的能力,与

他人分享学到的新技能,成为校园足球普及和推广的中坚力量,从而促进宁波乃至全中国足球运动的长远发展。英国文化教育协会中国区教育总监吴媛媛女士说:“自2009年登陆中国以来,‘学转英超’在中国已产生巨大影响。来自20个城市的1700多名教练参加培训,近50万名中国年轻人从中受益。我们的目标是在2020年前,再培养5000名教练和裁判,进而使近500万名儿童和年轻人受益于高水平的足球培训。”

南极摄影作品群星展厅亮相



前天,市民在观赏南极摄影作品。由宁波市文化馆主办的《极地视角》张文君南极摄影展在宁波群星展厅亮相,展览展出女摄影家张文君从南极之旅精选出来的50幅摄影作品。据悉,张文君退休后在宁波老年大学摄影班学习,现为宁波市摄影家协会会员。展览将持续至8月13日。(周建平 摄)